

眉山天府新区

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。

眉山天府新区地处成渝地区双城经济圈、成眉同城发展的核心区，具有经济活力大、创新能力强、开放程度高、人口流动多等发展优势。

近年来，眉山天府新区以“服务成都、依靠成都、融入成都”为战略牵引，以“四化同步、城乡融合、全域协同”为发展路径，以“党建+”为引领，持续整合资源要素，凝聚发展力量、激发创新活力，眉山天府新区（以下简称新区）呈现发展协调好、社会治理优、群众获得感强的良好局面。

□眉山日报全媒体记者 熊莉 文/图



天府新区(成眉)人才协同服务中心

“党建+”引领 打造新时代发展高地

“党建+”提升产业链协同水平

近日，走进位于新区视高街道的四川莱福德科技有限公司装配车间，每个党员都自觉佩戴党员徽章，在各自岗位上创先争优。

该公司是一家集研发、制造、销售、服务于一体的LED驱动电源专业性企业，拥有多项发明专利和50多项实用新型专利，产品具有低噪声、节能、环保、高效、长寿命等特质，荣获了国家级专精特新“小巨人”企业称号。

“面对当前经济形势，新区党工委优化健全服务企业机制，组建专班，抓‘一企一策’帮扶工作，鼓励我们开展科技创新，竞逐新质生产力。”该公司党委书记王超说，在党建引领下，该公司不断加强科技术创新，进行自动化升级，提高生产效率、产品品质和标准化生产能力。

目前，该公司已改造升级智能生产线2条。在智能生产线上，几名工人在操控台输入相关生产参

数，机械手臂不断挥舞、有序作业，与其他传统生产线相比，一条生产线所需工人由40多人降到八九人，不仅大大节省了人力，降低了劳动强度，还大大提高了生产效率，解决了人工操作带来的一些问题，产品缺陷率进一步降低，产品质量更加稳定。

事业兴衰，关键在党。当前，新区正处于提档升级、跨越发展的关键时期，如何发挥党建引领经济社会高质量发展功能？

为实现党建与企业发展双赢互促，新区不断探索党建与企业生产经营契合点，深化“抓党建、促发展，强企兴业”工作思路，梳理整合产业链党建资源，两新党建由“零散化”向“系统化”转变，在“扩面、铸魂、强基、聚力、提质”上下功夫，推动非公企业党建工作与非公经济发展同频共振、齐头并进。

聚力以人兴产，增强高质量发展竞争力，新区

以提升基层党组织战斗力为着力点，整顿软弱涣散党组织，58个小区党组织100%单建。1589家两新企业实现“两个覆盖”，新建交通运输等9个行业党委，“党建+成眉协同”联建党组织8家，“战斗堡垒”功能显著增强。

通过“党建+”引领，新区坚定“1+2”工业主导产业方向，持续发力特色优势产业，找准迭代路线、抢占产业制高点，加快发展新质生产力，已集聚通威、菲斯特、奈天科技、中建科工等先进制造企业200余家；落地全国首个腾讯音乐潮流玩基地、东创建国等现代服务业企业80余家；引入浪潮集团、德国SAP、百度等数字经济企业60余家。成眉高新技术产业带、天府大道协同创新共同体建设稳步推进，培育高新技术、“专精特新”企业100余家，取得授权专利2500多件，集聚院士2人、专业技术人才3万余人。



党员带头解民忧。

“党建+”赋能社会新治理

近日，四川天府新区统筹城乡和农业农村局与四川天府新区眉山管理委员会乡村振兴局基层党组织结对共建合作协议正式签署，标志着两家单位基层党组织联建共建工作正式启动。

根据协议，双方将开展多层次、多形式、多渠道的党建业务深度合作，充分发挥党建共建优势互补、资源共享、力量整合的积极作用，进一步强化基层党组织建设。

据了解，此次基层党组织共建时间为2年，内容主要涵盖“组织建设互促、党员干部互动、党建载体互用、结对帮扶互助、产业发展互兴、群团工作互联”六个方面，旨在通过改进组织生活、丰富活动内容，增强活动实效，形成“互带互动、优势互补、资源共享、共同发展”的基层党建工作新格局，不断提高

基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力，促进成眉两地融合发展。

接下来，双方单位将以“共建”为桥梁纽带，助推双方党支部建设，加强党建互动，促进双方党员沟通、交流，以党建引领全面统筹好农业农村工作，齐心协力推进四川天府新区农业农村高质量发展。

作为四川天府新区的重要组成部分，成渝地区双城经济圈、成眉同城发展的核心区，眉山天府新区积极与成都在产业协同、公共服务、交通设施等方面深度融合。

成眉跨市公交T54路开通运行，市域（郊）铁路成眉S5线工程加快推进……成眉交通网络持续盘活，成眉同城化发展道路越走越宽。

天府新区（成眉）人才协同服务中心揭牌运行，

为成眉两地人才提供科研创新、项目孵化、创业支持、活动交流等高水平综合服务。

近年来，新区坚定不移推动成眉同城，充分发挥成眉同城“桥头堡”的区位优势，持续推进成眉同城向纵深发展，加快推进成眉高新技术产业带、天府大道协同创新共同体建设，持续深化“成都研发+眉山转化”，促进创新成果转化为现实生产力。

通过党建联建，成眉两地不断强化协同联动、整合资源力量，推进公共服务共建共享，持续释放协同红利，围绕环境共护、城乡共治、矛盾共调、人才共育等方面，已形成农村、城市、“两新”等领域基层党组织的深度交流和合作，共同助力四川天府新区经济社会蝶变跃升、跨越发展。



开展党建共建活动。

“党建+”提升民生幸福新刻度

“我才办理了工商营业执照，太方便了。”7月18日，刚到新区视高街道钢铁片区党群服务中心办理了业务的廖艳红高兴地说，此次办理业务，耗时不到20分钟。

据了解，钢铁片区由原来的老君社区、花园社区、奋勇社区联合形成，为推动城乡融合发展，钢铁片区创新成立了联合党委，主要承担片区服务功能和治理功能。

随着新区现代化发展的加速，老君、花园、奋勇3个社区大部分居民居住在奋勇社区，生活已深度融合，但办事还得回到原社区阵地办理，十分不便。为方便居民办事，钢铁片区党委转换基层治理思路，打造了钢铁片区党群服务中心，将3个社区的业务集中到一起，集中办公。

走进钢铁片区党群服务中心，花园社区、老君社区、奋勇社区分区办公，既给予居民归属感，又不分彼此。“党群服务中心主要是方便片区居民办事。”钢铁片区联合党委副书记夏帮斌介绍，居民可

在此办理15个大项90余个小项业务，涉及群众日常生活方方面面。

“要是以前，我还得先回社区阵地开证明，然后到街道办审核，再到市民服务中心办理。现在不用这么麻烦了，就在家门口的片区党群服务中心就可以一站式办理。”廖艳红真切感受到片区党群服务中心带来的便捷。

“基层治理是一项大课题，需要3个社区深度参与、共同发力。”夏帮斌介绍，为了解决片区治理中结构松散、公共服务不足等突出问题，该片区联合党委还创新治理体系，以高效能治理为主线，建立片区综合执法机制、网格化服务管理机制和共建共治机制，实现片区综合执法队伍统一指挥、网格一网通管、驻地资源合作共享，推动治理效能不断提升。

今年来，新区聚焦创新解题，探索党建引领社会治理工作特色路径，围绕制度保障、项目推进、提升服务质量，探索治理路径，打造新区治理品牌。

持续推动新区“六大工程”项目。牵头制发“六大工程”任务清单，督导落实完成情况，投入1.15亿元推进重点项目48项，目前已完成14项，完成率29%，如新增智慧停车泊位、提升农村生活垃圾分类处理覆盖率、建设养老服务设施等工作已保质保量提前完成。

投入资金450万元，打造“优城美乡”微更新项目8个，营造人性化、生态化、特色化的空间环境和服务供给，试点打造社区邻里合伙人点位，在视高街道、青龙街道探索“好项目”和邻里合伙人合作共赢机制，实现社区治理服务由政府兜底保障向社区自我造血发展的良性循环。

为提高基层群众自治水平，持续推动《基层治理服务群众活动的实施方案》落地落实，统筹了群团、精神文明建设等志愿服务活动，开展党建引领、救急解困、便民服务、社区治理以及普惠类项目活动600余场次，7000余人次参与，切实提高村（居）民参与基层治理的获得感和幸福感。



企业党组织开展活动。